

推进包头市大学生兵员征集 工作“四项”措施

一、强化责任制度落实

征兵工作是国家一项以军地联合命令下达的工作任务，“一票否决”的刚性约束涵盖军地双方。各单位要强化对征兵命令严肃性和权威性的认识，凝聚军地资源，完善优抚政策，坚决完成征兵任务。按照属地管理原则，各旗（县、区）人民政府主要负责同志是该辖区征兵工作的第一责任人，要成立领导小组、健全完善机制，确保责任明晰、人员到位、工作落实。完不成年度征兵任务的或大学生（含大学毕业生）征集指导比例达不到命令要求的，由旗（县、区）人民政府和人武部共同上报情况，同时，所在旗（县、区）不得参与“双拥模范城”、“党管武装好书记”、“先进团级党委”等评选表彰活动。

二、加强高校征集工作

各高校要加强征兵工作站规范化建设，明确人员编成、职责分工、工作内容等，有序运行各项工作，切实做到机构、人员、经费、场地“四到位”。自2021年起，市征兵办公室将补助驻包高校征兵工作经费，标准为：应征入伍地为驻包高校的大学毕业生每人1000元、大学在校生每人500元。完不成大学生和大学毕业生征集指导比例的高校，市征兵办公室要严格按照《内蒙古自治区人民政府 中国人民解放军内蒙古军区关于从严落实依法征兵工作的若干意见》（内政发

〔2017〕71号)等有关规定,向上级建议取消该高校年度评先创优资格,同时高校领导班子和领导干部年度实绩考核不得评为优秀。

三、增发入伍奖励金

为从我市应征入伍服义务兵役的普通全日制高校应(往)届毕业生和研究生(包括研究生在读和毕业)发放一次性奖励金。自2021年起,在我市批准入伍的大学毕业生(不含非全日制高校生),在享受现有各项优待政策的基础上,按照本科毕业生和研究生每人10000元、专科毕业生每人6000元的标准发放一次性奖励金,所需经费由市、县两级财政共同承担(其中:昆区、青山区、九原区、固阳县、石拐区、白云矿区、达茂旗按照市县两级5:5承担;东河区、土右旗按照市县两级6:4承担),于次年编入政府财政预算,由批准入伍地退役军人事务局随义务兵家庭优待金一并发放。

四、自主选择军种去向

被我市批准入伍的大学毕业生,除优先审批定兵外,可根据本人意愿自主选择军种去向(上级规定的“条件兵”、精准征集人员除外),如果县级征兵办公室无法满足需求,由市征兵办公室统一协调保障。在我市同时应征义务兵和直招士官的大学毕业生,体检合格结论各体检医院要互相认可,兵役机关按照“谁体检、谁签字、谁负责”的规定认定其体检结果并进行定兵,切实简化优化入伍程序。各旗(县、区)人民政府和驻包高校在严格落实现有退役大学生优抚优待政策的基础上,要进一步结合实际,制定出台相关政策,充分激励调动大学生参军入伍积极性。

抄送：市委办公室。

市人大常委会办公室、政协办公室。

包头市人民政府办公室

2021年1月29日印发

